

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》

新华社电 中共中央政治局9月27日召开会议,审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排,作出系列重大决策部署。二十届中央第一轮巡视坚持守正创新,推进政治监督具体化、精准化、常态化,释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的鲜明信号。实践证明,巡视

是发现和推动解决问题的有效方式,要持续发力、纵深推进。

会议指出,从巡视看,国有企业、金融、体育领域党的建设、全面从严治党得到加强,各项工作取得新成效,但也存在一些问题。要把严的基调、严的措施、严的氛围传下去、一贯到底,督促被巡视党组织特别是主要负责同志切实担起责任,从严从实抓好整改,把巡视整改与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要以巡视整改为契机,进一步加强党的全面领导,督促被巡视党组织提高政治站位,认真履行党中央赋予的职责使命,不断增强国有企业核心功能和核心竞争力,夯实中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,加大金融企业服务实体经济和国家战略力度,推动高质量发展。要统筹发展和安全,树牢底线思维、极限思维,采取有力措施防范化解重大风险,牢牢守住安全底线。要推动全面从严治党向纵深发展,压

紧压实党委(党组)书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”、纪检监察机构监督责任,突出加强对各级“一把手”的监督,加大国有企业、金融领域反腐败力度,深入纠治“四风”,深化以案促改、以案促治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深化改革、完善制度,推进源头治理,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调

积极参与世界贸易组织改革

提高驾驭高水平对外开放能力

新华社电 中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界贸易组织是多边主义的重要支柱,是全球经济治理的重要舞台。对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性,以更加积极的历史担当和创造精神,全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。

商务部研究院院长、研究员顾学明就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发

表了重要讲话。他指出,加入世界贸易组织是我国对外开放的里程碑。短短20余年间,我国货物贸易总额增长了11倍,成为全球第一货物贸易大国、140多个国家和地区的主要贸易伙伴,对全球经济增长的年均贡献率近30%。我国同世界贸易组织的关系发生了历史性变化,从国际经贸规则的被动接受者和主动接轨者,逐步成长为重要参与者。事实表明,我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展,也惠及全球,这个重大决策是完全正确的。

习近平强调,参与世界贸易组织改革,要坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制权威性和有效性,积极推动恢复世界贸易组织争端解决机制正常运转。要坚定站在历史正确一边,坚持经济全球化大方向,旗帜鲜明主张自由贸易和真正的多边主义,反对单边主义、

保护主义,反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化,推动建设开放型世界经济。要秉持人类命运共同体理念,完善细化全面深入参与世界贸易组织改革的中国方案。坚决维护包括我国在内的广大发展中国家的合法权益。

习近平指出,以开放促改革、促发展是我国现代化建设不断取得新成就的重要法宝。今年是改革开放45周年,要继续做好自身改革这篇大文章,既扩大开放之门,又将改革之路走稳。要更加主动对接高标准国际经贸规则,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,加快打造对外开放新高地,建设更高水平开放型经济新体制,加快构建新发展格局。要积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》为契机,进一

步激发进口潜力、放宽市场准入、推动多边和双边合作深入发展,增强对外资的吸引力。要加快建设贸易强国,升级货物贸易,创新服务贸易,发展数字贸易,以数字化绿色化为方向,进一步提升国际分工地位,向全球价值链中高端迈进。同时,要注意维护国家经济安全。

习近平强调,要练就驾驭高水平对外开放的过硬本领。大兴调查研究,总结用好我国开放发展的成功经验,加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划,把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透,做到心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则维护我国发展权益能力,加快打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队伍。统筹开放与安全,在斗争中维护安全、增进权益,谋求合作、争取共赢。

民进党当局扬言打“城镇战”

国台办批:暴露险恶用心

新华社电 国台办发言人朱凤莲27日在例行新闻发布会上表示,民进党当局“政治心魔”发作,出于谋“独”本性,炮制所谓新版“防务报告书”,鼓吹“不对称作战”,叫嚣“攻势防御”,扬言准备打“城镇战”,暴露妄图推高两岸对立对抗、甘当外部势力“棋子”、置广大台湾同胞安危于不顾的险恶用心。

有记者问:《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》发布当天,民进党当局公布一份“防务报告书”,声称要准备打“城镇战”。同一天两岸公布的两份文件,一个畅谈和平发展

前景,一个渲染战争毁灭氛围,为台湾勾勒了两种前途命运。对此有何评论?朱凤莲答问时作上述回应。

她指出,我们出台《意见》,是为广大台胞在福建学习、工作、生活尽可能提供最大便利、最好条件、最强保障,情意满满、干货满满,充分展现了我们为两岸同胞谋利造福的善意和推动两岸关系和平发展、融合发展的诚意,得到两岸同胞广泛好评。

“两相比较,谁在为台湾同胞谋求发展、增进福祉,谁在给台湾同胞制造险境、引战引乱,不言自明。”朱凤莲说。

有记者问:近期,新加坡前外交部长杨荣文表示,一旦台海发生战争,台湾是美国用来对付中国大陆的可牺牲的棋子。美国企业家马斯克表示,台湾是中国的一部分,是美国在“阻止统一”。这些国际名人对台湾问题的看法引发舆论关注。对此有何评论?

朱凤莲表示,一个中国原则是国际社会普遍共识。中国人民反对“台独”分裂活动、争取完成国家统一的正义事业,日益得到国际社会广泛理解和支持。民进党当局甘当美西方反华势力棋子、美国“以台制华”干涉中国内政的真实面目,越来越被更多有识之士看清。

美将部分中国实体列入出口管制清单

商务部:坚决反对

新华社电 针对近日美国商务部宣布将部分中国实体列入出口管制“实体清单”,商务部新闻发言人27日回应称,美方以所谓涉军、涉伊、涉俄等为由,将部分中国实体列入出口管制“实体清单”实施制裁。中方对此坚决反对。美方泛化国家安全,滥用出口管制措施,动用国家力量打击他国企业和个人,是典型的经济胁迫和单边主义霸凌行径。美方应立即纠正错误做法,停止对中国企业 and 个人的无理打压。中方将坚决维护中国企业和个人的合法权益。